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Název práce: Efektivita trestných hodů ve vztahu k výsledkům utkání v naší nejvyšší basketbalové 

soutěži mužů

Bakalářská práce Radka Dudy se zabývá efektivitou trestných hodů ve vztahu k výsledkům 

utkání v naší nejvyšší basketbalové soutěži mužů. Cílem práce bylo zjistit, jak moc dokáží ovlivnit 

basketbalové utkání úspěšné a neúspěšné trestné hody. 

Tresné hody – basketbalová standardní situace, při které hráč provádí střelbu na koš bez 

obrany soupeře a v relativním klidu. Na první pohled tedy poměrně snadná cesta, jak navyšovat 

bodový stav vlastního družstva. Vždyť vše vypadá tak jednoduše, jedná se přeci o situaci, na kterou 

se lze poměrně dobře připravovat a kterou lze mnohonásobným opakováním prakticky 

zautomatizovat. Je však nutné konstatovat, že jedna věc je realizace trestných hodů v rámci 

tréninkové procesu a zcela jiná je jejich realizace v utkání. Dokážeme si vůbec představit, pod 

jakým tlakem je hráč, který provádí trestné hody např. v koncovce vyrovnaného utkání ve finále 

MS či OH? Tam se může jeden úspěšný či neúspěšný trestný hod stát významným faktorem, který 

ovlivní konečný výsledek utkání. Ale pokud odmyslíme tyto vyrovnané koncovky, lze obecně 

konstatovat, že družstvo s vyšší úspěšností střelby trestných hodů je zpravidla vítězem utkání? 

V teoretických východiscích se autor věnuje mj. historii basketbalu, jeho současné 

charakteristice, klasifikaci útočných a obranných herních činností jednotlivce. Samostatná kapitola

je pak věnována střelbě a speciálně podrobněji je pojednáno o střelbě trestných hodů. Následně jsou 

stanoveny cíle a úkoly práce a její hypotézy. V metodice je charakterizován sledovaný soubor a 

popisána sekundární analýza, které je hlavní metodou sběru dat. Ve výsledkové části nalezneme 

veškerá utkání základní části Kooperativa NBL v sezóně 2014/15, ve kterých bylo realizován 

celkem 9 335 trestných hodů. Autor všechny tyto trestné hody velmi podrobně analyzuje z mnoha 

různých pohledů a každý tento pohled zpracovává do přehledného grafu, který navíc doplňuje 

vlastními postřehy. Je třeba konstatovat, že analýza je provedena velmi důkladně a získaná data se 

tak stávají důležitým podkladem pro diskusi a závěr. Zde se autor pokouší určité vysledované 

trendy popsat, zobecnit, hlouběji analyzovat a právě díky pečlivé práci ve výsledkové části se mu to 

poměrně dobře daří. Navíc je cenné, že dochází i k polemice se získanými výsledky, což vede ke 

vzniku dalších otázek a objevování nových zajímavých problémových oblastí. 

Celkově práci hodnotím jako výbornou jak po odborné, tak formální stránce a doporučuji ji 

k obhajobě. Případné otázky na autora jistě vyplynou z diskuse při vlastní obhajobě.
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